



中華人民共和國香港特別行政區

立法會CB(2)890/2024(01)號文件
(只備中文本)
LC Paper No. CB(2)890/2024(01)
(Chinese version only)



Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China

香港特別行政區立法會

內務委員會

李慧琼主席鈞鑒：

建議成立「持續提升地區治理效能小組委員會」

就著地區治理，特區政府的施政目標是促進和諧社區，提升市民的幸福感和獲得感，故於 2023 年 5 月公布完善地區治理建議方案，強化地區治理架構，並重塑區議會，至今已取得良好成績，讓地區治理效能持續提升。

香港已進入由治及興的新階段，有必要促進地區治理體系各組成部分充分發揮作用，從而提升地區治理效能。現時，「地區治理領導委員會」及「地區治理專組」分別由政務司司長和副司長主持，成員包括民青局、政制及內地事務局、勞福局、文體旅局、環境及生態局、保安局、社署、康文署等多個政策局和部門首長，牽涉地區服務、文娛康樂、居住環境、居民福祉等眾多政策範疇，更需財政司的固定預算，本人現按照《內務守則》第 20(j)(ii)條規定，建議內務委員會成立「持續提升地區治理效能小組委員會」，並按《內務守則》第 20(k)(ii)條要求，列出擬議職權範圍、工作時間表及工作計劃：

1. 職權範圍

研究現時地區治理的架構和措施，並參考內地及海外的地區治理經驗來提出建議，以持續促進提升地區治理效能。

2. 工作時間表

根據《內務守則》第 26(c)條，於展開工作起計 12 個月內完成工作。

3. 工作計劃

(a) 就如何進一步強化「地區治理領導委員會」及「地區治理專組」於地區治理的角色和功能，提出建議；

- (b) 就如何進一步強化民政事務總署、民政事務專員及地區管理委員會於地區治理的角色和功能，提出建議；
- (c) 就如何進一步強化區議會於地區治理的角色和功能，提出建議；
- (d) 就如何進一步強化關愛隊於地區治理的角色和功能，提出建議；
- (e) 就如何進一步強化「三會」於地區治理的角色和功能，提出建議；
- (f) 就如何進一步強化同鄉社團和基層社團於地區治理的角色和功能，提出建議；
- (g) 就如何進一步強化現行與地區治理有關的其它措施，提出建議；
- (h) 研究內地及海外的地區治理經驗。

謹請把上述建議納入最近期委員會會議的議程。

立法會議員 陳克勤 陳勇 周浩鼎 陳學鋒 葛珮帆
陳恒镔 梁熙 顏汶羽 鄭泳舜 李世榮
劉國勳 林琳 郭玲麗 陳永光 何俊賢

二零二四年六月十八日